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A 10/2007 (IL. 27.) SzZMM rendelettel modositott 1/2006 (I1. 17.) OM rendelet Orszagos Képzési Jegyzékrol
és az Orszagos Képzési Jegyzékbe torténo felvétel és torlés eljarasi rendjérdl alapjan.

Szakképesités, szakképesités-elagazas, rész-szakképesités, szakképesités-raépiilés azonosité szama és

megnevezése, valamint a kapcsolodo szakképesités megnevezése:

54 213 02 0000 00 00

Hangtechnikus

Hangtechnikus

54213 02 0100 51 01

Hangmester

Hangtechnikus

Tajékoztato

A vizsgazo az elso lapra irja fel a nevét!

Ha a vizsgafeladat kidolgozasédhoz t6bb lapot hasznal fel, a nevét valamennyi lapon fel kell

tiintetnie, és a lapokat sorszammal el kell latnia.

A vélaszokat be kell karikazni. Tudomanyos zsebszdmologép hasznélhatd.

Ertékelés

Osszesen: 100 pont

100% = 100 pont

A VIZSGAFELADAT MEGOLDASARA JAVASOLT %-0OS EREDMENY::
EBBEN A VIZSGARESZBEN A VIZSGAFELADAT ARANYA 25%.
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Osszesen: 100 pont

Jelolje meg a helyes valaszt, valaszokat!

l.

Egy elektromos gitar hangositasa esetén miért valasztana a hangositasnak azt a modjat,

hogy a gitarerdsitd kimeneti jelét hangositja? (4 pont)

a) Mert igy a legkisebb az esély a foldhurokra.

b) Mert igy a legkisebb az athallas a gitar és a tobbi jelforras kotott.

c) Mertigy lehet a legkdnnyebben olyan hangzast eléallitani, ami a gitarerdsitd
hangszorojabol érkezik.

Egy rock-koncert hangositdsahoz miért valasztana digitalis keverdasztalt? (3 pont)
a) Mert annak szebb a hangja.

b) Mert a digitélis rendszerek nem késleltetik a jelet.

c) Mert a beéllitasok a memoridban konnyen rogzithetdk és visszahivhatok.

Egy rock-koncert hangositasakor miért alkalmazna radiomikrofont kébelcsatlakozasu
mikrofon helyett? (3 pont)

a) Mert annak jobb a frekvenciamenete.

b) Mert annak nagyobb az érzé¢kenysége

c) Mert szabadabb mozgast biztosit az eléadonak

d) Mert nagyobb a megbizhatosaga

e) Mert kevésbé gerjedékeny

Egy politikai rendezvény szonokainak hangositasakor miért alkalmazna gerjedésgatlo
aramkort? (3 pont)

a) Mert igy biztosan nem lesz gerjedés.

b) Mert a nagyobb kivezérelhetdség miatt tisztabb lesz a hang.

c) Mert a szonok tavolabb mehet a mikrofontol.

d) Mert nagyobb biztonsdggal hangosithatok a szonokok.

Egy nagyszabast koncert hivatalos kezdete el6tt 5 perccel kideriil, hogy erds ziigas

hallhat6 az egyik fokimeneten. A hiba elhéritasa varhatéan 20 percet venne igénybe.

Mit tenne On? (3 pont)

a) Engedné elkezdeni a hangversenyt, bizva abban, hogy ahogy jott az zugés, Ggy el
1s fog menni.

b) Engedné elkezdeni a hangversenyt, bizva abban, hogy menet kozben elharitja a
hibat.

¢) Nem engedné¢ elkezdeni a hangversenyt, mert a kezdeti rossz hangositas
elronthatja a kozonség hangulatat.

d) Nem engedné elkezdeni a hangversenyt, mert egy ilyen hiba mas hibakra is
utalhat.
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e) Nem engedné elkezdeni a hangversenyt, mert ha a hangositas kézben ilyen hibat is
kell keresnie, az a hangzas rovasara mehet.

Két mikrofon kozott kell valasztania a mikrofonok érzékenysége alapjan. Az egyik
mikrofon (x jelli) érzékenysége 1 kHz-en 2 mV /Pascal, a masiké (y jelli) -54 dBV/
Pascal. Melyiket valasztana? (5 pont)

a) Az x jellt, mert az joval érzékenyebb, mint az y jeld.

b) Azy jeliit, mert az joval érzékenyebb, mint az x jeli.

c) Azx jellt, mert az joval kevésbé érzékeny, mint az y jeld.

d) Azy jeltt, mert az joval kevésbé érzékeny, mint az y jeld.

e) Mindegy.

Egy radiémikrofon rendszer hasznédlatakor moné a hangositas. Az énekesek homlokéan
rogzitették a mikrofonokat. Mi torténhet akkor, ha a két énekes tal kozel keriil
egymashoz? (3 pont)

a) A két mikrofon jele 6sszegzddhet, és megndhet a szint.
b) A két mikrofon jele kivonddhat, és csokkenhet a szint.
c) A két mikrofon jele idonként kiolthatja egymast.

A hangositési proba soran halk ciripelés hallatszik a hangsugarzékban. Altalaban mi

lehet ennek az oka? (4 pont)

a) A tapegység sziiretlensége miatt brumm keriilt a rendszerbe.

b) A vilagitasi rendszer szliretlensége miatt szélessavl zavar keriilt a rendszerbe

c) A hangosité keverdasztal szinuszgeneratora meghibasodott, €s ez athallasként
nyilvanul meg.

Hangositas soran mi a 100 voltos rendszer hasznalatanak elénye? (3 pont)
a) Rovidebb kabelre van sziikség az erdsitd €és a hangsugarzo kozott.

b) Nagyobb az atviteli tartomany.

c) Jobb a jel-zaj viszony.

d) Azonos tavolsag esetén kisebb keresztmetszetli kabelre van sziikség.

Melyik miszer indikator jellegli? (3 pont)
a) a fazismérd

b) a cstcsméro

c) az oszcilloszkop

d) a spektrumanalizator

€) a goniométer

Egy terem hangellatottsagat milyen mérojellel vizsgalna? (3 pont)
szinuszjellel

koszinuszjellel

rozsazajjal
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fiirészjellel

Mirdl tajékoztat a hangszoro vizesés-diagramja? (3 pont)

a hangszoro frekvenciamenetérdl

a hangszoro terhelhetdségérol

a hangszoro iranykarakterisztikajarol

a hangszoro térbeli helyzetérol

az egyes frekvenciaju jelosszetevok csillapodasardl egy impulzus utan

Milyen illesztést alkalmazunk a hangsugarzoknal az erdsitore kapcsolaskor? (3 pont)
a) feliilillesztést

b) alulillesztést

¢) hullamillesztést

d) akusztikai illesztést

e) teljesitményillesztést

Egy ismeretlen kiils6 helyszin hangositdsa soran mit tenne, ha a 230 V/50-60 Hz

taplalasu berendezéseket az elektromos haldzatra kellene csatlakoztatni? (3 pont)

a) Keresne egy szabvanyos haldzati csatlakoz6 aljzatot, és bedugna az elosztot, majd
az egyes késziilékek dugoit, ezt kovetden egyenként az egyes berendezéseket
bekapcsolna.

b) Keresne egy szabvanyos haldzati csatlakozo aljzatot, megmérné az aljzaton a
fesziiltséget, megnézné, melyik a fazis, és bedugna az elosztot, majd az egyes
késziilékek dugoit, ezt kdvetden egyenként az egyes berendezéseket bekapcsolna.

c) Megvarna a helyi villanyszerel6t, és az 6 utasitasa alapjan jarna el.

Egy ismeretlen kiils6 helyszin hangositasa soran mit tenne, ha a 230 V/50-60 Hz
taplalast berendezéseket az elektromos halozatra kellene csatlakoztatni, és a kezdés
eldtti 5 percig nem érkezne meg a helyi villanyszerel6? (3 pont)

a) Keresne egy szabvanyos halozati csatlakozo aljzatot, és bedugnd az elosztot, majd
az egyes késziilékek dugoit, ezt kovetden egyenként az egyes berendezéseket
bekapcsolna.

b) Keresne egy szabvanyos héaldzati csatlakozo aljzatot, megmérné az aljzaton a
fesziiltséget, megnézné, melyik a fazis, és bedugna az elosztot, majd az egyes
késziilékek dugoit, ezt kdvetden egyenként az egyes berendezéseket bekapcsolna.

c) Megvarna a helyi villanyszerel6t, és az 6 utasitdsa alapjan jarna el.

Az alabbiak koziil melyek lehetnek mikrofonok €s hangszorok jellemz6i is? (minden
jo valasz 1 pont)

a) bemend impedancia

b) kimend impedancia

c) frekvenciamenet

d) érzékenység

e) iranykarakterisztika
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f) hatasfok

g) membran atmérd

h) tomeg

1) zajszint

j) keresztezési frekvencia
k) ekvivalens térfogat

1) utézengési idod

m) harmonikus torzitas

Egy rockzenekar hangositasa soran az énekesnd arrdl panaszkodik, hogy keveset kap a
kontrollba a sajat hangjabol. Ha azonban tobbet ad neki, a rendszer gerjed. Mit tenne?
(3 pont)

a) Erzékenyebb mikrofont adna neki.

b) Iranyitottabb karakterisztik4ja mikrofont adna neki

c) Nagyobb sugarzasi szogii monitort adna neki

d) Irdnyitottabb monitort adna neki

e) Lejjebb venné a zenekar kontroll-szintjét az énekesnd monitordban
f) Nagyobbra venné a zenekar szintjét az énekesnd monitoraban

g) Megkérné, hogy énekeljen halkabban

Egy szabadtéri koncert hangositasakor elered az es6. Egy id6 utdn minden
mikrofoncsatornédban recsegés hallhat6. A mikrofonok XLR csatlakozoju, hosszu
kabelekkel csatlakoznak a hangositd pulthoz, raadasul meg is vannak toldva. A
kabeleket nem szabad kicserélni. Mit tenne? (4 pont)

a) Kicserélné a mikrofonokat nagyobb érzékenységtliekre

b) Kicserélné a mikrofonokat kisebb érzékenységilickre

c) Alulvagé sziir6t iktatna be a csatorndkba

d) Kicserélné a kondenzator mikrofonokat dinamikusakra

e) Kicserélné a dinamikus mikrofonokat kondenzator mikrofonokra

Olyan keverdasztalt hasznal, amelyben allanddan be van kapcsolva a fantomtap.
Milyen mikrofonokat hasznalhat e keverdasztalhoz hangositaskor? (4 pont)

a) szimmetrikus bekotésii dinamikus mikrofonokat

b) aszimmetrikus bekotésti dinamikus mikrofonokat

¢) szimmetrikus bekotésii kondenzator mikrofonokat

d) aszimmetrikus bekotésti kondenzator mikrofonokat

e) szimmetrikus bekotésii elektret mikrofonokat

f) aszimmetrikus bekotési elektret mikrofonokat

Milyen frekvenciasavokban engedélyezettek a radiomikrofon rendszerek? (4 pont)
a) hosszuhullam

b) kozéphullam

¢) infravoros
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d) ultrahang
e) OIRT

f) VHF

g) UHF

h) rovidhullam

. A hangositas probaja soran erds brumm hallatszik a hangsugarzokbol. Egy tapasztalt

kollégaja azt javasolja, hogy kosse ki a védofoldelést a végfokok halozati

csatlakozo6ibdl, mert foldhurok miatt van brumm, és igy a foldhurok megsziintetheto.

Mit tenne 6n? (3 pont)

1. Hallgatna a kollégajara, mert a védofoldet igy is megkapnd a rendszer, hiszen a
foldhurok azért van, mert két helyrdl jon a védoéfold.

2. Nem hallgatna a kollégéjara, hanem er6saramu sziir6ket helyezne a csatlakozok
elé.

3. Nem hallgatna a kollégdjara, hanem keresne olyan foldpontot, ahova csatlakozva
megsziinik a brumm, és ezt egyeztetné a helyi villanyszereldvel.

4. Hallgatna a kollégéjara, és a kikotés utan a védofoldelés meglétét ellendriztetné a
helyi villanyszereldvel

Egy koncert hangositasa soran egy atlagos dobszerelést kell hangositania. Miben
kiilonbozhet ez a mikrofonozas attdl, ha kizarolag hangfelvételt akar késziteni? (3
pont)

1. A hangositashoz inkébb tavoli mikrofonokat hasznal

2. A hangositashoz kizardlag elektret mikrofonokat hasznal

3. A hangositashoz inkabb gombkarakterisztikaji mikrofonokat hasznal

4. A hangositashoz kizarélag TRS-csatlakoz6ji mikrofonokat hasznal, mert azok
megbizhatobbak

A hangositashoz inkabb kozeli mikrofonokat hasznal

A hangositashoz mindig kikapcsolja a fantomtapot

7. A hangositashoz mindig bekapcsolja a fantomtapot

AN

A hangositas szinpadi kontrollrendszerét fiilhallgatds kontrollal akarja megoldani.
Miért vélasztana ezt a megoldast? (3 pont)

Mert a fiilhallgatds kontroll mellett nincs sziikség egyéb kontrollra

Mert a fiilhallgatos kontrollban jobban beallithatok az egyéni aranyok

Mert a fiilhallgatds kontroll jobban segiti a térbeli tdjékozodast

Mert a fiilhallgatds kontroll jobb lehetdséget ad a személyre sz616 utasitasra.

. Magyarorszagon jogilag is bizonyit6 erejiien mikor hitelesitett egy konferencia

hangjegyz6konyve? (4 pont)

1. Ha azt a konferencia szervezdjének megbizottja alairasaval hitelesiti.

2. Ha azt a konferencia hangjegyzokonyvének készitdje alairdsaval hitelesiti.
3. Ha azt a konferencia minden résztvevdje alairasaval hitelesiti.

4. Ha azt kozjegyz0 ¢és az Osszes résztvevo alairasaval hitelesiti.
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5. Ha azt kozjegyzd hitelesiti
6. Ha azt a konferencia résztvevdi altal megszavazott hitelesitok alairasukkal
hitelesitik.

25. Mi a diversity vétel 1ényege? (3 pont)
1. A visszaverddések kovetkeztében modosuld frekvenciamenet korrigalasa
2. Két keverdasztal alkalmazasa
3. Két, kiilonboz6 helyre tett antenna segitségével a nagyobb térerejii jel vétele
4. Sztered modulécio segitségével jobb mindségli vétele

26. A junius 1. és szeptember 15. kdzotti idoszakban megrendezésre kertiild, egybefiiggden
tobb, de legfeljebb nyolc napon at tart6 kulturalis fesztivalok esetében zajterhelés
szempontjabol mi szamit nappali id6szaknak? (4 pont)

1. 06-20 o6ra
2. 06-22 o6ra
3. 08-24 6ra
4. 06-23 ora
5. 08-23 o6ra
6. 08-20 o6ra

27. Mi tekinthetd a levegében gdmbhullamnak a hangforrastdl szamitott 2km tavolsagra?
(3 pont)
1. az 50 Hz-es szinuszos hangrezgés

az 1 kHz-es szinuszos hangrezgés

az 5 kHz-es szinuszos hangrezgés

a 10 kHz-es szinuszos hangrezgés

a levegdben minden rezgés gombhullam

nhw

28. Mit kell kotni a GND jelii csatlakozora? (3 pont)
1. A pozitiv tapfesziiltséget

2. A negativ tapfesziiltséget

3. A foldelést

4. A valtoaramu tapfesziiltséget
5. A D/A atalakitot

6. A hangsugarzot

29. Mit jelent a ,,Vented enclosure” kifejezés? (3 pont)
1. Zart doboz
2. Akusztikus labirintus
3. Reflexdoboz
4. NyomoOkamras hangszord



